

众志成城 同心抗疫

兴发社区风雪战“疫” 社民同心迎来曙光

□本报记者 李肖峰 通讯员 刘静

社区是疫情防控的前沿阵地。作为第一道防线,也是落实各项防控措施最基本的单元。霍林郭勒市实施静默管理以来,宝日呼吉尔街道兴发社区全体工作人员坚守岗位,筑起防疫坚实壁垒,辖区居民爱心反哺,携手社区共同战“疫”。

生活物资有保障 静默抗疫心更稳

城市按下“暂停键”后,除了核酸检测结果,居民最关心的问题就是“食物没了怎么办?”“生病了,就医怎么办?”这些在兴发社区都不需要担心。

社区与双利超市合作,建立了两个微信购物群,由专人接单收款,采取线上订单、统一配送、错峰分发的模式为居民订购蔬菜、水果,保障居民都能吃上放心菜。

生病买不到药,社区帮忙联系小区药房、卫生服务站,向居民推送保供药店的订购群,除特殊管控药品外,保证满足每一位居民的用药需求。此外,社区还广泛向居民推广互联网诊疗,在减少人员流动的情况下,保障居民医疗

需求;有特殊病症需要就医的,社区派专人专车随行或帮忙联系救护车,全力守护居民健康。

陪同居民为被封在村里的家属送柴火、给学生取落在托管班的书包、帮被封在外的居民喂猫……兴发社区使尽浑身解数,调动一切人力物力,用心满足居民需求,让群众静默期生活无忧。

暖心“反哺”有温度 战“疫”行动力更足

连续几天的大雪,静默小区更显寒冷,然而居民们的暖心举动让逆行在大雪中的防疫人员倍感温暖。

巴拿隆鞋店的老板为社区捐赠了价值5000余元的爱心雪地棉鞋,“你们在疫情一线辛苦了,这些棉鞋就当是我尽一份心了。”

日升超市和东升超市为社区捐赠暖手宝、暖贴、方便面、牛奶、八宝粥、矿泉水、火腿肠;还有居民送来了电暖风,希望防疫人员能有一个温暖的工作环境。

热腾腾的营养粥、肉馅饺子、紫菜蛋花汤、炖酸菜、炖

豆角……这些食物,被居民妥善保温,送到一线投喂给了工作人员,种种都让大家不禁感叹“吃在嘴里,暖在心上。”

更多的还是暖心的话语——许多居民在微信群中鼓励支持社区防疫工作。接连不断爱心涌现,给一线抗疫人员注入了强大的信心和动力。

社民联动有合力 攻疫寒信更坚

静默以来,社区需要落实封控措施,加大核酸检测、环境消杀、物资保供等工作力度,这期间,辖区党员、志愿者积极奉献,为做好网格化片区疫情管控工作做出了突出贡献。

组织居民有序核酸检测、为居家隔离人员配送物资、拿着喇叭一个小区一个小区地宣传防疫政策……党旗和“志愿红”虽因皑皑白雪阻挡而移动缓慢,但日光下他们的颜色却更显鲜艳。

居民听从指挥,自觉遵守防疫要求;社区全面守护,严格落实防控措施。社民携手,党心民心心连心,齐心协力同心战“疫”,终于迎来了全市分区域分批有序恢复流动的曙光。

“为了爱着的人们,我愿意勇往直前!”

□本报记者 周静

没日没夜的疫情防控工作并没有让她掉一滴眼泪,反而是视频里小女儿的一句“妈妈”,让她瞬间破防,泪如雨下。

1991年出生的李微是科尔沁区施介街道环卫社区党支部书记,女儿香香才一岁半。上一次她离开女儿是在今年3月末,那次有一个来自奈曼旗的密接人员,在环卫小区做核酸检测,李微当时在维持秩序,成了次密接,在酒店被集中隔离了6天。因为这个,女儿当时被迫戒奶,上了好长时间的火。而这次,自从11日凌晨接到电话,李微告别了熟睡中的小女儿,她变身“大白”踏上抗“疫”战场,香香又一次连续7天没有见到妈妈了。

李微是社区网格员,还负责社区核酸采样点的工作。上午扫码、维持秩序,下午做流动调查、推送数据,还要入户给密接人员做核酸采样。早上5点钟从宾馆出发,一直忙到半夜才回去。穿着防护服不敢吃喝,加上过于忙碌,尤其疫情开始前几天,一天基本只吃一顿饭,几天下来,她瘦了五六斤。白天忙于工作无暇顾及,只能在临睡前看一看孩子奶奶发来的女儿的小视频,聊解思念,这也是李微一天里最幸福和期待的事。视频里,每天黄昏时分,女儿都会在她下班的时间坐在窗台上,望着窗外等妈妈。看着女儿可爱的模样,奶声奶气地叫“妈妈”,她总是控制不住地掉眼泪。

11月18日那天,科尔沁区全城解封,李微一直忙到晚上,终于回了一趟家。她走进家门的那一刻,女儿见到她,特别惊讶,一时间懵了,愣了几秒钟,哇地一下放声大哭,伸出两只小手扑了过来。这天晚上,妈妈走到哪儿,女儿跟着哪儿,寸步不离,生怕一转身,妈妈就不见了踪影。

新冠疫情还没到来时,她还是个九零后的姑娘,是宝贝眼中最美的妈妈。当新冠疫情突然袭来,她来不及多想,像个战士一样穿上防护服匆匆上阵。“没有抱怨,只要疫情不蔓延,只要能保护好社区居民,我们再辛苦也值得。”李微说,她现在更珍惜与女儿的日常,为了守护这份平常的幸福,为了爱着的人们,她愿意勇往直前,不惧艰辛苦累。

张立:柔肩亦担重任

□狄雅莉 杨明轩

她是警察,却不拿枪战斗;她是医生,却不在医院上班。一个放大镜,一把手术刀,是她常用的“武器”,她就是霍林郭勒市公安局刑侦大队技术室法医张立。

新一轮疫情发生以来,身为党员的张立第一时间加入支部党员先锋队,主动申请承担为全体民警辅警进行核酸采样的防疫任务,发挥了法医民警的特殊作用。

每天早6时30分,她就来到霍林郭勒市公安局内划定的核酸检测点,穿上厚厚的防护服,戴上N95口罩与面罩,细致地做好这里的消杀工作。随后便坐在工作台后,同战友合作完成近4个小时的采样任务。“张大嘴巴”后面的人注意间隔距离,测体温。”这几句话,她每天要重复很多次。为了保持空气流通,核酸采集点被设立在霍林郭勒市公安局党校门口,这里的温度几乎与室外等同,采样过程中,她和同事的双手每每都被冻到红肿麻木,但手部消毒依然有条不紊。“防护服上不能戴党徽,但我时刻把它戴在心里。”

在这场战“疫”中,霍林郭勒市公安局队伍中还有很多像张立这样的普通党员在默默奉献,携手坚守疫情防控最前沿,为防控疫情贡献自己的力量,共同构筑起了疫情防控强大防线。下一步,霍林郭勒市公安局将继续发挥职能作用,上下齐心,团结一致,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚守霍市疫情防控第一线。

老骥伏枥勇担当 初心不改战疫情

□本报记者 郝曦晖 通讯员 孙新举

他将美好年华奉献给了热爱的为人民服务的事业,在平凡工作中熬白了青丝,熬尽了青春,但却始终保持着对党、对人民的无限忠诚。当疫情再次袭来,当战斗的号角再次吹响,他挺身而出,责无旁贷地坚守在疫情防控第一线,肩负重任,传递信心和力量。用实际行动彰显了一名老党员的忠诚与担当,诠释了一名老党员的初心和使命。

他叫李进,是一名在科左后旗查日苏镇政府参加工作40年有着30年党龄的老党员。查日苏镇主城区大多是老旧小区,人员复杂,流动人口和外来人员也比较多,工作难度大,工作强度高,在疫情防控最紧要的关头,他站了出来:“我是党员,我对镇区比较熟悉,这个工作我来。”他毫不犹豫地站到了最前线,调度网格员、镇干部做好镇主城区居民疫情防控工作。

11月20日晚上10点,他在社区群里发布全员核酸的通告,统计上门做核酸的人数。11月21日早上6点,他领着干部布置主城区全员核酸现场。上午9点,他和

医护人员为行动不便的群众入户采核酸。中午1点,刚吃完饭,接到解除隔离人员电话,他马上去上门进行消毒,处理生活垃圾。晚上7点,镇区回来8名学生,需要领路并落实居家隔离措施,忙完已经是夜里10点。一天下来累得腰都直不起来,老伴“埋怨”他,让他提前回家,他总是回答:“我是党员,疫情什么时候结束,我就坚守到什么时候。”这只是他连续工作50多天的一个缩影!50多天里他每天工作14个小时以上,为镇区280余名返回人员落实防控措施,累计领着医护人员上门做核酸1500余人次,处理居家隔离人员生活垃圾500余人次。一串串数字的背后,是一次次楼梯的爬上爬下、一次次地穿戴防护服、一次次地上门消毒……

风雪夜多逆行背影,荆棘丛丛使命担当。11月的北方,室外气温已经降到零下二十几度,面对这样天气,这位59岁的老同志,没有一丝一毫的懈怠与退缩,身先士卒,冲在最前。这不是一时的勇猛,而是在长期的工作中磨砺出的、爆发在危急关头的正能量。谁曾想到,这位带

着我们冲锋,永远充满干劲的和蔼前辈,是个有过脑出血做过甲状腺手术的老人,他硬是靠着一颗滚烫的心,一腔热忱的血,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

看着李进这么拼,同事们也会心疼:“都是要退休的人了,很多活您吩咐一声就行,留给我们年轻人干吧!”“疫情防控大家都很辛苦,现在镇里人员不足,我是党员,更要干在先、冲在前,只要一天不退休,我就站好一天岗,能在退休之前参与这场特殊的战斗,是一件光荣而有意义的事情。别看我是60后,我干劲足着呢!”李进坚定地说。在他的影响带动下,有7名入党积极分子和预备党员陆续加入疫情志愿者防控队伍中来。

盛世之下,总是有人为万家灯火砥砺前行。危难之时,总有人在一线扛起希望的旗帜。哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行,在这个没有硝烟的战场,还有很多像李进一样的老党员,他们用日日夜夜的辛勤付出,充分发挥着党员先锋模范作用,默默无闻发挥余热、贡献力量,绘就基层战“疫”温暖底色。

磅礴力量齐抗疫 同舟共济显担当

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 李嘉慧)自11月22日,霍林郭勒市打响疫情防控阻击战以来,该市委统战部发起“冲锋一线、助力抗疫”行动,全市统战部和统战成员闻令而动,采集信息、维护秩序、运送物资、测量体温、捐款捐物,凝聚起同心战“疫”的统战力量。

为确保全市疫情防控物资充足,霍林郭勒市委统战部、内蒙古霍林郭勒高新技术产业开发区管委会、市工商业联合会向社会各界联合发起捐赠物资倡议书,号召各界人士发扬奉献精神,凝聚同心抗疫“新”力量。非公企业、新的社会阶层、侨联等广大统一战线成员积极响应,捐款、捐赠食品、医疗物资、提供保温房、燃煤等取暖物资。据不完全统计,截至目前,全市统一战线捐赠防疫物资价值已达58余万元。

此轮疫情发生以来,霍市统一战线充分发挥优势作用,面向基层、面向困难,展现担当和作为。市委统战部机关干部加班加点地深入包联小区水岸名都进行排查,入驻隔离酒店开展疫情管控工作等,坚定执着地奋战在抗疫一线,为生命护航。

11月22日凌晨4点,统战部分成两组奔赴包联社区和小区开展全民核酸检测、小区封控工作。针对部分小区、公路卡口志愿者短缺等问题,发动企业抽出40余名员工担任抗疫志愿者,在各社区开展维持秩序、宣传政策、运送物资等志愿服务工作,为群众生命安全和身体健康保驾护航。



119消防宣传月 不一样的“嘉年华”

□本报记者 韩云玲 通讯员 郑文雅

11月是全国消防宣传月,为构建立体消防宣传网,完善公民消防安全教育体系和群众参与消防安全治理能力,通辽市消防救援支队围绕“抓消防安全 保高质量发展”这一主题,制定了“百千万”消防宣传主题活动。

“百馆”联动嘉年华

“这是雷达生命探测仪,应用于地震等灾害救援,可在半径10-20米范围内的瓦砾、混凝土废墟中探测到人的肢体活动以及心跳、呼吸,是非常重要的探测生命救援装备。”11月8日,在通辽市经济技术开发区消防救援大队内,50余名前来站岗的党政领导干部被一排排排列整齐消防装备所吸引,这是通辽市消防救援支队开展的“百馆”联动嘉年华活动场次之一,通过邀请党政领导参观消防站的方式带动各界关心关注消防、各方参与重视消防的良好氛围,此次活动也拉开了全市“百馆”联动嘉年华的序幕。

大喇叭、开讲座、上门讲解是消防宣传的常规模式,与以往不同的是,通辽支队在常规开展消防站开放外,还充分利用科普教育馆、消防主题影城、消防主题餐厅、消防主题步行街等主题教育场所,开展形式多样、灵活生动的宣传教育活动,使消防宣传接地气、聚人气、有灵气。

在库伦旗新华书店,消防宣传人员开辟出消防主题宣传角,新颖的消防绘画区、生动有趣的消防海报,内容丰富的教育读本吸引大大小小顾客的目光,在这里不仅能够读到消防

主题图书绘本,还能动手参与制作消防手工,参观消防器材,让小读者们通过丰富的活动内容体验消防、关注消防,从而达到教育一个孩子带动整个家庭的目的。自119消防宣传月活动开展以来,全市共开展“百馆”联动嘉年华活动38场次,2000余人参与活动。

千家企业话消防

为了增强企业消防安全责任意识,培养更多企业消防安全明白人,全国消防宣传月期间,通辽支队在全市范围内开展千家企业话消防活动,鼓励企业将消防安全管理工作先进做法、典型经验拍摄成为短视频,以知促行,以行践学,筑牢企业消防安全防线。

“大家好,我是奈曼宏基水泥有限公司消防安全负责人,今天请大家随着我的脚步来看看我们公司的消防安全工作开展情况。”11月20日,宏基水泥有限公司安全环保处的工作人员冯辉站在镜头前侃侃而谈,他通过现场参观的方式展示公司消防制度落实情况。自千家企业话消防活动开展以来,全市各类型企业纷纷参与短视频拍摄,既有从个人角度切入企业消防安全工作的叙述型题材,也有通过故事演绎表现企业消防应急快速反应能力的微电影,短片体裁多样,内容多元,截至目前已拍摄作品50余部。

为拓宽企业间交流渠道,营造互学互长,相互促进的氛围,支队汇总整理各类视频并在新媒体平台发布,受到全市

各行业企业职工的欢迎,特别是为同类型企业提供了一个学习交流的平台。“对于我们企业来说,通过视频展播我们学到的兄弟单位好的做法,对我们今后消防安全工作开展有很大的启发作用,我们会将好的经验吸收过来应用到自身,助力企业安全健康发展。”

万名志愿者公益行

11月9日,通辽支队在全市范围内同步启动“‘骑’心协力关注消防 守护平安”暨万名志愿者公益行活动,组织一万名消防志愿者通过绿色、低碳、环保的骑行方式开展消防公益宣传,旨在形成“习惯安全、人人消防”的良好氛围。

随着活动的不断深入,全市各地不断发挥宣传教育阵地作用,发动美团、妈妈团、乌兰牧骑等消防志愿服务队开展消防安全宣传,结合各种群众喜闻乐见的宣传方式,将消防安全带入千家万户。

11月15日,库伦旗消防救援大队将300余名环卫工人发展为消防志愿者服务队,成为辖区消防宣传教育的主要力量。消防宣传人员为每辆环卫车上配备灭火器,并对环卫工人开展消防安全培训,使其成为社区里懂防火的“消老师”,商铺的“安全风险扫描仪”,村民们的“翻译员”,街面上有难就帮的“活雷锋”,壮大消防志愿服务力量,为辖区志愿服务增添新的渠道和平台。截至目前,全市已开展志愿者公益活动100余场次,发放宣传资料1.3万余份,受教育人数3.8万余人。

民警热心为高考学生报考服务

本报讯 奈曼旗公安局深入践行党的二十大精神,努力为群众做好事、办实事、解难事,近日,该局大沁他拉派出所为辖区一位高考学生开通绿色通道,快速办理了户籍相关业务,赢得了群众的好评。

日前,正当大沁他拉派出所户籍中心民警准备下班的时候,一位身着校服的男孩匆匆跑进户籍服务中心向民警寻求帮助,称自己是一名高三学生准备报考,需要母亲的证件信息,因父母离异多年,父亲手机里仅有母亲当年使用过的手机号码,拨打后始终无人接听,无法和母亲取得联系。

民警看到男孩着急的样子,于是,边安慰男孩,边通过多方查找,最终联系到了男孩的母亲,通过与男孩母亲沟通,男孩母亲同意授权大沁他拉派出所户籍服务中心民警将自己的户籍信息提供给孩子,用于男孩报考之用。

当大沁他拉派出所户籍服务中心民警将男孩报考所需的信息资料交到男孩手中之时,男孩激动地向民警深深地鞠了一躬,以示感谢。

(徐振江 刘夏蕾)